
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. 256๖ 

วันอังคารท่ี ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. 256๖  เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 
ผู้มาประชุม 

๑. นางอุไร    ทิพย์ลักษณ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายสุวัฒน์    ชุมชัยโย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายวิชัย    ไทยรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นางสาวสุภาภรณ ์  แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นางฉลอง    เภาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายเอกรัฐ    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายวิทยา  คงนวล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๙. นายเฉลียว    ไข่รอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐. นายศักดา    ใจด า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๑. นายสัมพันธ์   สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

๑. นายกทายุทธ์   ทองด้วง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ (ลากิจ) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายรนชัย    ตั้งพูนผลววิัฒน์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นางสาววธูสิร ิ  มากแสง  รองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายภักดิ์    สงนุ้ย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตี าบลมะกอกเหนือ 
๔. นางสาวเสาวลักษณ์   กลับสวัสดิ ์ ผู้อ านวยการกองการศกึษา 
๕. นางสมจิตร    เพ็งช่วย  ผู้อ านวยการกองคลัง รกัษาราชการแทนปลัดเทศบาล 
๖. นางสาวจรีพันธ์   ศรีเทพ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๗. นายไตรรงค์   ชูเงิน  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๘. นายองอาจ    แก้วบุญสง รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองช่าง 
๙. นายยศภูมิ    ดวงจติร  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการประปา 
๑๐. นางสาวจารวุัลย์   ด าช่วย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๑๑. นางศรไพษรินทร ์ รักววิัฒน์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
๑๒. นายสุทธินัย   เจียรนัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ ์
๑๓. นางสุมาลี   คงแก้วช่วย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๔. นางมาลี   นุ่มเรือง  ภารโรง 

 
 

เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม เวลา 0๙.๓0 น.  
 
 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เมื่อถึงเวลา 0๙.๓0 น  อันเป็นเวลานัดหมายการประชุม เลขานุการสภา
เทศบาล ได้ส่งสัญญาณเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ คณะผู้บริหาร
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม เข้าที่ประชุมและตรวจนับองค์ประชุม ปรากฏว่า มี
สมาชิกสภาเทศบาล มาประชุม จ านวน ๑๑ ท่าน  ลาประชุม 1 ท่าน ครบองค์ประชุม  

เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกทา่น    
บัดนี้ได้เวลาตามที่ก าหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองค์ประชุมแล้ว                
ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด าเนินการประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

ระเบียบวาระที่ 1 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 

ระเบียบวาระที่ 2 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ วันอังคารที่ ๑๕ สิงหาคม 2566 ดิฉันขอเปิดและ
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปน้ี 

เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ส าหรับวันนี้ไม่มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะคะ 
 

- รับทราบ 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อวันศุกร์ที่ 26 พฤษภาคม 2566 

ต่อไประเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอก
เหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันศุกร์ที่ ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๖๖ 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ส านักปลัดเทศบาลได้จัดส่งเอกสาร
ล่วงหน้าให้กับสมาชิกเรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกท่านใด จะขอแก้ไขเพิ่มเติมบ้างคะ ถ้าไม่มี
ขอเชิญสมาชิกยกมือรับรองรายงานการประชุมค่ะ 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 

รับรอง 10  เสียง   ไม่รบัรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ไม่เข้าประชุม  1  เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อวันศุกร์ที่ 26 พฤษภาคม 2566 

ระเบียบวาระที่ 3              เรื่องที่เสนอใหม่ 
๓.๑ การรายงานรายจ่ายงบกลางที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีภาระผูกพันต้อง
จ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (ส านักปลัดเทศบาล) 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอใหม่ 3.1 การรายงานรายจ่ายงบกลางที่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีภาระผูกพันต้องจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ส านักปลัดเทศบาล ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายรนชัย... 
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นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน ์
นายกเทศมนตรีฯ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติรายงานรายจ่ายงบกลางที่เทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ มีภาระผูกพันต้องจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

หลักการ   
 ตามบันทึกข้อตกลง เมื่อวันที่ 1 พฤศจิกายน 2561 ระหว่างเทศบาลต าบล
บ้านสวน ฝ่ายหนึ่ง กับ เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ อีกฝ่ายหนึ่ง ได้ท าบันทึกข้อตกลง
การจ่ายค่าอากรการฆ่าสัตว์ (สุกร) ตามหมวด 3 การฆ่าสัตว์เพื่อการจ าหน่ายเนื้อสัตว์ 
มาตรา 31 และมาตรา 43 อากรการฆ่าสัตว์ และค่าธรรมเนียมการรับรองให้จ าหน่าย
เนื้อสัตว์ที่เรียกเก็บตามพระราชบัญญัตินี้ ในเขตขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใด ให้
ตกเป็นรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นั้น  

เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตกลงจ่ายค่าอากรการฆ่าสัตว์ ซึ่งได้ รับความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเป็นประจ าทุกปี เพื่อจ่ายให้กับเทศบาล
ต าบลบ้านสวน ปรากฏตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี จากแผนงาน 
งบกลาง ประเภทรายจ่ายตามข้อผูกพัน ไปจนถึงวันที่ 30 เดือน กันยายน พ.ศ. 2571 
เป็นระยะเวลา 10 ปี ในอัตราคงที่ ปีละ 170,000 บาท 

เหตุผล   
 เพื่อให้เป็นไปตามมาตรา 31 และมาตรา 43 แห่งพระราชบัญญัติควบคุมการ
ฆ่าสัตว์เพื่อการจ าหน่ายเนื้อสัตว์ พ.ศ. 2559 ลงวันที่ 26 กันยายน 2559 และการ
ตั้งงบประมาณเพื่อเป็นรายจ่ายอากรการฆ่าสัตว์ จากกิจการโรงฆ่าสัตว์ ของเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ ตามที่กฎหมายก าหนดและแนวทางหนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น ที่  มท 0808.2/ว 1095 ลงวันที่  29 พฤษภาคม 2564  
จึงรายงานมาเพื่อโปรดแจ้งต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ได้รับทราบอีก
ครั้งหน่ึงครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแลว้ถือว่าที่ประชุมรับทราบนะคะ 

- รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

3.๒ ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖ เพื่อจ่ายเงิน
คืนเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.2 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเงิน
คืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ส านักปลัดเทศบาล ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านค่ะ                            
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 3.2 - 3.4 ใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 
89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระท า... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซ่ึงเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท าเพื่อบ าบัดความเดื อดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่
กฎหมายก าหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่
ละประเภทตามระเบียบแล้ว 
 (๓) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 
 (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาวด้วยนะคะ 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดต่อค่ะ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพให้กับผู้สูงอายุราย นายกลิ่น ข าตรี 

หลักการ 
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ได้เรียกเงินคืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุในลักษณะลาภมิ

ควรได้จาก นายกลิ่น ข าตรี กรณีผู้สูงอายุได้รับเบี้ยยังชีพจากเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ซึ่ง
ซ้ าซ้อนกับสวัสดิการอื่น คือเงินบ านาญจากการรถไฟ เป็นเงินจ านวน 90,400 บาท 
พร้อมดอกเบ้ียจ านวน 2,260 บาท โดยได้บันทึกรับเงิน ดังนี้  
 1. รับคืนไว้เป็นเงินรับฝากอื่นๆ ระยะสั้น รับคืน - เงินผู้สูงอายุ นายกลิ่น  
ข าตรี  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เป็นเงินจ านวน 40,000 บาท ได้จ่ายคืนเงินรับฝาก
ให้  นายกลิ่น ข าตรี  เรียบร้อยแล้ว ตามฎีกาเบิกเงินอื่น เลขที่  971/2566  
ลงวันที่ 31 พฤษภาคม 2566 
 2. รับคืนเงินเข้าบัญชีเงินสะสม เมื่อปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เป็นเงิน 
52,660 บาท มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมต่อสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ  

โดยคณะรัฐมนตรีได้มีมติ เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2565 อนุมัติในหลักการ 
เรื่อง มาตรการในการป้องกันและแก้ไขปัญหาผู้สูงอายุ ที่ได้รั บเบี้ยยังชัพที่มีความ
ซ้ าซ้อนกับสวัสดิการอื่น ตามที่กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
เสนอ และมอบหมายให้กระทรวงการคลัง กระทรวงมหาดไทย และหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องเร่งด าเนินการจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุที่ได้น าเงินมาคืนทางราชการแล้ว 
ให้ถูกต้องตามกฎหมาย ระเบียบและหลักเกณฑ์ที่เกี่ยวข้องให้แล้วเสร็จโดยเร็ว 

เหตุผล... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
  

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล  
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

เหตุผล 
1. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก

จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่  4 พ.ศ. 2561 ข้อ 94 กรณีองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับเงินรายรับและต่อมามีการขอคืนในลักษณะของลาภมิควรได้
ภายในก าหนดอายุความ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถอนคืนเงินรายรับ โดยถือ
ปฏิบัติตามข้อ 95 และข้อ 96 ดังนี้  
 ข้อ  96 (2 )  ขอเงินคืนภายหลั งจากปี งบประมาณที่ รั บ เงิ นรายรับ  
เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้อง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ่ายขาดเงินสะสมได้ 
โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ส าหรับจ านวนเงินที่คงเหลืออีก 52,660 บาท 
(ห้าหมื่นสองพันหกร้อยหกสิบบาทถ้วน) เพื่อจ่ายคืนให้กับผู้สูงอายุรายนายกลิ่น ข าตรี  

2. เพื่อถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.6/ว 
6899 ลงวันที่ 16 กันยายน 2565 และแนวทางการด าเนินการตามมาตรการในการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหาผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพที่มีความซ้ าซ้อนกับสวัสดิการอื่น ขอได้
โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ  
เชิญค่ะ คุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ครับ   
ผมยังไม่เข้าใจครับ นั่งคุยกับคุณเอกรัฐ เข้าใจยากครับ เราคืนให้เขา หรือเขาคืนให้เรา
ครับ ท่านนายกฯ ครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะ ผู้บริหารชี้แจง   

 
เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ กรณีนายกลิ่น ข าตรี 

เนื่องจากว่าผู้ได้รับเงินบ าเหน็จบ านาญจากการรถไฟด้วย สมัยช่วงแรกเราตรวจพบว่า  
นายกลิ่น ข าตรี ได้รับเงินส่วนนี้แล้ว เงินที่เราจ่ายให้ทุกเดือนๆ เลยโดนระงับที่จ่ายไป
แล้ว เราขอคืนทั้งหมด เราก็มีมาตรการว่าต้องคืนภายในระยะเวลาเท่าไรๆ จนกระทั่ง
เขาคืนให้หมดแล้ว ระยะภายหลัง ตามหนังสือมานะครับ มีมติของคณะรัฐมนตรีบอกว่า
เงินส่วนนี้เราเอาของเขาคืนมาไม่ได้ให้เราคืนกลับเขาไป เพราะฉะนั้นเราคืนเขากลับไป
บางส่วน ในกรณีที่ว่า เงินยังอยู่ในงบประมาณของเรา ที่ยังไม่ได้ลงไปในเงินสะสม  
เราจ่ายสดไปแล้ว ๔๐,๐๐๐ บาท แต่ส่วนที่เหลือลงไปอยู่ในเงินสะสมแล้ว เพราะฉะนั้น
เลยต้องขออนุมัติจากสภาในการดึงเงินกลับมาเพื่อคืนเงินให้กับนายกลิ่น ข าตรี ครับ 

เชิญค่ะคุณเฉลียว  
 

ขอบคุณครับที่ท่านนายกฯ ได้ชี้แจง เข้าใจแล้วครับ ขอบคุณครับ 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
เชิญค่ะ คุณเอกรัฐ  

นายเอกรัฐ... 
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นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี     
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 
ในส่วนของเบ้ียยังชีพผู้สูงอายุของนายกลิ่น ข าตรี นี้ ผมได้ด าเนินการมาตั้งแต่ต้น คือมา
ท าความเข้าใจกับเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบของเทศบาลในส่วนนี้ แต่ก็ไม่ได้รับการประสาน
ความเข้าใจที่ตรงกัน ในองค์กรอื่น ในเทศบาลอื่น เขาไม่เรียกเงินในส่วนนี้ เพราะว่าขัด
กับข้อระเบียบ แต่ของเราได้ด าเนินการว่ามันขัดระเบียบตรงนี ้แต่สุดท้ายทางเทศบาลก็
ได้คืนเบี้ยตรงนี้ให้กับนายกลิ่น ข าตรี ก็ถือว่าถูกต้องในทางปฏิบัติ ในส่วนที่ในการท า
ความเข้าใจในตรงนี้ ในเงินในงบประมาณที่เราจะใช้ในการสนับสนุนในตรงนี ้สรุปว่าเรา
คืนไปบางส่วนแล้ว ในส่วนที่เหลือคือเราใช้ในจ านวนของเป็นตัวเลข 52,660 บาท  
ที่เหลือคือเราใช้เป็นเงินสะสมใช่ไหมครับ โอเคครับ ขอบคุณครับ  

เชิญค่ะคุณวิชัย ไทยรัตน์ 
 
 
ขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ 

ผมอยากจะทราบรายละเอียดเกี่ยวกับเงินสะสมสักนิด ว่าถ้าเราอนุมัติ ผิดระเบียบด้วย
ไหมครับที่เราอนุมัติให้นายกลิ่น อยากให้เจ้าหน้าที่ชี้แจงด้วยว่าเงินสะสมตอนนี้มีเท่าไร 
อยากให้สภาได้รับทราบด้วยก่อนที่จะอนุมัติครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน รายงานเงิน
สะสม ณ วันนี้ ปัจจุบัน ณ 15 สิงหาคม เงินสะสมมีทั้งหมด 16,218,993.02 บาท 
ทุนส ารองเงินสะสมทั้งหมดมี 22,303,136.69 บาท เงินสะสมสิบหกล้านนี้เรา
ต้องกันไว้ส าหรับเป็นงบบุคลากร 3 เดือน จ านวน 3,757,320 บาท กันไว้ส าหรับเบี้ย
ผู้สูงอายุ 3 เดือน 550,500 บาท สมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญ 813,600 บาท 
ส ารองจ่ายกรณีสาธารณภัย ร้อยละ 10 ของเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีตามที่ตั้ง
ไว้ในเทศบัญญัติ ปีนี้เราตั้งไว้สี่สิบแปดล้าน เราก็ต้องกันไว้สิบเปอร์เซ็นต์ของสี่สิบแปด
ล้าน ปีนี้กันไว้ประมาณ 4,896,700 บาท คงเหลือเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้
จริงๆ 6,200,873.02 บาท ค่ะ ขอเรียนค่ะ 

เชิญค่ะฝ่ายบริหารชี้แจง 

 
เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ ผมขอเสริมเพิ่มเติมอีกสักนิด

หน่อยนะครับ เงินสะสมที่ใช้ได้ ณ ตอนนี้ 6,200,873.02 บาท พอสิ้นปีงบประมาณ 
ปี 2566 จะมีเพิ่มข้ึนมาโดยอัตโนมัติอีกสองล้านสามแสนกว่าบาทนะครับ เนื่องจากว่า
ปีงบประมาณ 2565 ที่ผ่านมาได้กันเงินไว้ส าหรับโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคาร
ส านักงาน เป็นเงิน 2,325,000 บาท แต่พิจารณาดูแล้วผมขอยกเลิกโครงการนี ้
นะครับ เพราะว่า ไม่คุ้มกับการลงทุน การปรับปรุง เพราะฉะนั้นงบประมาณตรงนี้ จะ
ไปบวกเพิ่มเข้าไปในเงินสะสมของยอดปีงบประมาณหน้าอีกสองล้านสามแสนกว่าครับ
รวมแล้วน่าจะอยู่ราวๆ ไม่ต่ ากว่า แปดล้านห้าแสน นะครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณวิชัย  
 

นายวิชัย... 
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นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
ระเบียบวาระที่ 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอบคุณ 
นะครับที่ท่านนายกฯ ช่วยชี้แจงรายละเอียดตรงนี้ เพื่อความสบายใจของสมาชิกว่าเรา
สามารถอนุมัติได้เท่าไร แล้วก็ได้กันเงินไว้นะครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุของส านักปลัดเทศบาล  
ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ  โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  10 เสียง       ไม่อนุมัติ   -  เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเงินคืน
เบ้ียยังชีพผู้สูงอายุให้กับผู้สูงอายุราย นายกลิ่น ข าตรี  ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.3  ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจัดซื้อ
เต็นท์โดม (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)  

ต่อไป 3.3  ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อ
จัดซื้อเต็นท์โดม ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ  
ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย

ในการจัดซื้อเต็นท์โดม ขนาดกว้าง  13 เมตร ยาว 6 เมตร เสาขนาด 3 นิ้ว คาน ขนาด 
1 นิ้ว ดั้ง ขนาด 1 ¼ นิ้ว แป้นเสา ขนาด 5 นิ้ว พร้อมผ้าเต็นท์ จ านวน 4 หลัง ราคา
หลังละ 125,000 บาท รวมงบประมาณ 500,000 บาท 

เหตุผล   
 1. เพื่อใช้จัดเตรียมเป็นสถานที่ช าแหละสุกรและสถานที่ปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ประจ าโรงฆ่าสัตว์ชั่วคราว ในระหว่างที่ปรับปรุงอาคารโรงฆ่าสัตว์เทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ โรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือของเราก าลังจะด าเนินการ
ก่อสร้างปรับปรุง ซึ่งงบประมาณได้ผ่านการอนุมัติจากสภาเรียบร้อยแล้ว ซึ่งจะ
ด าเนินการเป็นการเร่งด่วน ทีนี้เวลาปรับปรุงแล้ว การเชือดหมูต้องขนเอาไว้ข้างนอก 
เราซ่อมแซมภายใน อีกอย่างประกอบกับ ณ วันนี้ ผมเองได้ประสานกับผู้ค้าทาง
ต่างประเทศ เพื่อต้องการเชือดหมูเพิ่มขึ้น ถ้าเราท าเรียบร้อยแล้ว หมูไม่ต่ ากว่าวันละ 
500 ตัว จึงด าเนินการเรื่องนี้ไปก่อนนะครับ 
 2. เพื่อลดค่าใช้จ่าย กรณีหากเทศบาลต้องเช่าเต็นท์เพื่อใช้เป็นสถานที่ช าแหละ
สุกรชั่วคราว 

3. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 

ขอได้โปรด... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี  
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณา
ต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างไหมคะ เชิญค่ะ
คุณเอกรัฐ 

ครับ ในแบบขอเสนอญัตติ ที่ ๓.๓ มีเรื่องจะปรึกษาหารือ ทางฝ่ายบริหารที่ขอ
เสนอญัตติมาตรงนี้ ในหลักการนีค้ือในเรื่องของเต็นท์โดม มีหน้ากว้าง 13 เมตร ยาว 6 
เมตร ส่วนความสูงตรงนี้ ไม่ได้ก าหนดว่าความสูงจะเท่าไร ยังไงนะครับ ในเรื่องของ
ความสูงของเต็นท์โดมนี้ อยากจะสอบถามว่า ความสูงเท่าไร และขนาดของความสูงใช้
ปรับระดับได้ถึงระดับไหน อย่างไร ท าความเข้าใจในส่วนของแบบเต็นท์ เพราะเต็นท์นี้
คือต้องใช้ ดูในเสานี้ ขนาดเสา ๓ นิ้ว ก าลังคนในการที่จะยกโครงสร้าง ที่เราเอาเต็นท์
ประกอบไว้เรียบร้อยแล้ว ส่วนนี้จะใช้ก าลังคนไม่สามารถที่จะยกได้ เราต้องใช้รอกช่วย
ยก ในเรื่องของความสูงนี่แหละเราไม่ได้ระบุในจุดนี้ว่าความสูงเท่าไร ต้องระบุด้วยว่า
ความสูงกี่เมตร สูงสุดได้กี่เมตร ลดระดับได้ต่ าสุดถึงกี่เมตร ช่วยชี้แจงรายละเอียดในตรง
นี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

ชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 
 

เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ เต็นท์นี้เป็นเต็นท์โดม 
กว้าง 13 เมตร ยาว 6 เมตร เป็นหลังๆ ความสูงจะเป็นแบบมาตรฐานอยู่แล้ว ความสูง
จะเท่ากัน ส่วนจะระบุว่าเป็นเท่าไร ผมคงจะไม่ทราบ มันเป็นมาตรฐานของเขาอยู่แล้ว 
อีกอย่างหน่ึงการประกอบ ใช่ครับ ต้องใช้รอกประกอบนะครับ 

เชิญค่ะคุณเฉลียว ไข่รอด  
 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมเฉลียว ไข่รอดครับ ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอ
ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อน าเงินไปจัดซื้อเต็นท์โดม ขนาดใหญ่ ไนวงเงิน 
500,000 บาท รายละเอียดคุณเอกรัฐได้ถามท่านนายกฯ ไปแล้ว ที่จริงแล้วการซื้อ
จัดซ้ือของใช้เป็นสิ่งที่ดีนะครับ ถึงราคามันจะสูงไป แต่เราก็ได้ใช้ประโยชน์นาน ดีกว่าเรา
ไปเช่าเขา ปีละเป็นหมื่น หมื่นกว่าบาทถ้าหลังใหญ่ เป็นสิ่งที่สมควรครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ  ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 เพื่อจัดซื้อเต็นท์โดมของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหาร
เสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  9  เสียง ค่ะ      

 
ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อ

จัดซื้อเต็นท์โดมของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 

ไม่อนุมัติ   ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง  2  เสียง (ประธานสภาฯ และนายศักดา ใจด า)  
ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจัดซื้อ
เต็นท์โดมของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.4 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการ
ปรับปรุ งระบบสายเมนไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์ เทศบาลต าบลมะกอกเหนื อ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)   

ต่อไป 3.4 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566
โครงการปรับปรุงระบบสายเมนไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือของ
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย
โครงการปรับปรุงระบบสายเมนไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
งบประมาณ 479,000 บาท รายละเอียดปรากฏตาม แบบ ปร.4 ปร.5 ที่แนบมา
พร้อมนี้ 

เหตุผล   
 1. เพื่อให้มั่นใจว่าอุปกรณ์ที่ใช้ไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์จะสามารถใช้งานได้
อย่างปลอดภัย ลดโอกาสการเกิดไฟฟ้าลัดวงจร เนื่องจากระบบสายไฟของโรงฆ่าสัตว์
ผ่านการใช้งานมากกว่า 17 ปี 

2. เพื่อวางระบบไฟฟ้าให้สอดคล้องกับโครงการปรับปรุงโรงฆ่าสัตว์เทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ 

3. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณา
ต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างไหมคะ เชิญ
ค่ะคุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านที่ปรึกษา กระผมนายสัมพันธ์ สุวรรณเดชครับ สมาชิก
สภาเทศบาล เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในโครงการปรับปรุงระบบสายเมนไฟฟ้าภายในโรงฆ่า
สัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ งบประมาณ 479,000 บาท เหตุผลเพื่อให้มั่นใจว่า 

อุปกรณ์ที่... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

อุปกรณ์ที่ใช้ไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์จะสามารถใช้งานได้อย่างปลอดภัย ลดโอกาสการ
เกิดไฟฟ้าลัดวงจร เนื่องจากระบบสายไฟฟ้าของโรงฆ่าสัตว์ผ่านการใช้งาน มา 17 ปี ถึง 
18 ปี ผมคิดว่าถ้าเปลี่ยนของเก่าใช้งานมานานถึง 17 ปีแล้ว มันก็ช ารุดไปตาม
กาลเวลาของมัน เหมาะสมที่ทางเทศบาลต้องซื้อใหม่เปลี่ยนใหม่ มิฉะนั้นไฟฟ้าเกิด
ลัดวงจรในโรงฆ่าสัตว์ และทางเทศบาลก็มีรายได้จากโรงฆ่าสัตว์อยู่ทุกวัน ทุกเดือน  
ทุกปี ขอบคุณมากครับ 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ  
 

ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน ในส่วนของการขอเสนอญัตติ ในญัตติที่ ๓.4 
นี้ ในเรื่องของสายเมนของโรงฆ่าสัตว์ ผมขอเรียนถามฝ่ายบริหาร ในสายเมนนี้ในการ
ด าเนินการตามงบประมาณที่ขอญัตติไว้นี้ คือเราเปลี่ยนสายเมนจากหม้อแปลงไฟฟ้า
มาถึงจุดตู้คอนโทรล แต่ไม่เกี่ยวกับระบบสายไฟในโรงฆ่าสัตว์ใช่ไหมครับ เฉพาะสายเมน
ที่มาจากหม้อแปลงไฟฟ้าแรงดันสูงมาสู่ตู้ระบบคอนโทรล หรือว่าเกี่ยวกับภายในโรงฆ่า
สัตว์ด้วย ขอให้ท่านนายกฯ ช่วยอธิบายเพิ่มเติมด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 

 
  เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ การปรับปรุงโรงฆ่าสัตว์

ของเรา มีแผงควบคุมไฟฟ้าของท่อเมนเลย อยู่ติดฝาด้านที่เราต้องพังต้องท าลายฝานั้น 
เลยต้องเลื่อนต าแหน่งมาอีกจุดหนึ่ง การเลื่อนต าแหน่งมาอีกจุดหนึ่งนี้ ต้องเปลี่ยนสาย
เมนใหม่ ต้องวางท่อเมนใหม่ทั้งระบบ วันนั้นไฟฟ้าต้องดับเลย ต้องดับสนิท ของเก่าต้อง
ทิ้งเลย มันท าไม่ได้ ต้องวางท่อเมนใหม่ ต้องวางที่จุดใหม่มาด้านที่มีฝาผนังที่เรายังใช้อยู่ 
ซึ่งจะอยู่ห้องเดียวกับที่ซีพีใช้อยู่ การควบคุมไฟฟ้าแผงทั้งหมดจะเกิดความร้อน ซีพียินดี
ซื้อแอร์คอนดิชั่นเอง ค่าไฟเขาจ่ายเอง เราเพียงแต่ไปอาศัยห้องนั้นซึ่งการควบคุมด้วย
ระบบไฟ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 
 

ตามรายละเอียดที่ท่านผู้บริหารได้ชี้แจง สรุปว่า ระบบไฟฟ้า สายเมนนี้คือเรา
เปลี่ยนระบบ เปลี่ยนจุด เปลี่ยนต าแหน่ง ย้ายระบบในการควบคุมคอนโทรลของระบบ
ไฟฟ้าทั้งหมด ในนี้ได้ระบุว่าปรับปรุงระบบไฟฟ้าซึ่งท่านนายกฯ ได้ชี้แจงเพิ่มเติมได้
เข้าใจ ขอบคุณครับ 

ขออนุญาตเพิ่มเติมอีกนิดนึงนะครับ ในการย้ายแผงสายเมนตรงนี้ซีพีก็มี ซีพีก็
ต้องย้ายเหมือนกัน เขาใช้งบประมาณของซีพีเอง ซีพีก็ท าของซีพี เราท าของเราครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ 
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการปรับปรุงระบบสายเมนไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอ
ญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 

 

ระเบียบวาระที่ 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อนุมัติ      10 เสียง      ไม่อนุมัติ   ไม่มีค่ะ   
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการ
ปรับปรุงระบบสายเมนไฟฟ้าภายในโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ของกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.5 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.5 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ ส านัก
ปลัดเทศบาล  เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบฯ ค่ะ  

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านค่ะ 
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 3.5 - 3.7 ใช้ระเบียบในการพิจารณา ดังนี้                           

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม ่
 ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จ านวน 53,700 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อครุภัณฑ์ จ านวน 2 รายการ ดังนี้  
 1. โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 
3840 x 2160 พิกเซล ขนาด 75 นิ้ว  
 2. ขาตั้งพื้นทีวีแบบมีล้อเลื่อน เสายืดหดได้ รับน้ าหนักได้ไม่น้อยกว่า 150 Kg. / 
Screen รองรับขนาดจอได้ประมาณ 50 - 80 นิ้ว 
 โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา เงินเดือนฝ่ายประจ า ประเภทรายจ่าย เงินเดือนข้าราชการ
หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 1,329,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 304,300 
บาท โอนลด  53,700 บาท  

ตามบัญชี... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน ์
นายกเทศมนตรี   

 

 

 

 

 

 

 ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 
2565 และตามราคาที่สามารถหาได้ในท้องถิ่น หรือตามรูปลักษณ์ลักษณะที่สามารถ
จัดซื้อได้ตามท้องตลาด  
  เหตุผล   
 1. เพื่อใช้เป็นจอมอนิเตอร์ส าหรับกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCTV บริเวณอาคาร
ซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด้วยขนาดจอภาพ 75 
นิ้ว จ านวน 16 ช่อง สามารถแสดงสีและภาพที่ได้จากกล้องวงจรปิดได้อย่างคมชัด   
 2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย วิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด ๔ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุนที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ..โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญคุณ
ศักดา ค่ะ 

เรียนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ เขต 2 อิสระ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ระเบียบวาระ 3.5 ในการจัดซื้อครุภัณฑ์ จ านวน 2 รายการ 
ท่านประธานและผ่านไปยังสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมว่ารายการนี้ รายการที่ซื้อ
โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล ขนาด 
75 นิ้ว รายการที่ 2 ขาตั้งพื้นทีวีแบบมีล้อเลื่อน เสายืดหดได้ รองรับขนาดจอได้
ประมาณ 50 - 80 นิ้ว โดยให้เหตุผลว่า เพื่อใช้เป็นจอมอนิเตอร์ส าหรับกล้องโทรทัศน์
วงจรปิด CCTV บริเวณอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี ของเทศบาลต าบลมะกอก
เหนือ ผมขอถามว่าในการจัดซื้อเพื่อน ามาเป็นจอมอนิเตอร์ส าหรับกล้องวงจรปิด  
โดยงบประมาณจ านวนมากนี้ เหมาะสม คุ้มค่าหรือมีประโยชน์ให้กับชาวบ้านผู้เสียภาษี
มากน้อยเพียงใด เทศบาลมีความจ าเป็นหรือที่ต้องจัดซื้อขนาดใหญ่ ความละเอียด
จอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล จากนี้ ผมว่าถ้าไว้ดูหนังก็ชัดดี ไม่จ าเป็น ผมไม่เห็น
ด้วยในการจัดซื้อของทั้ง 2 อย่าง นะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

เชิญชี้แจงค่ะ 
 

เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ คือทีวี 75 นิ้ว นี้ เป็น 
Smart TV ซึ่งใช้ได้ในการดูกล้องวงจรปิด การใช้ เราสามารถใช้ทีวีตัวนี้ ไม่ใช่เพียงแค่ดู
กล้องวงจรปิดเท่านั้น ณ วันนี้เรามีแขกผู้มาเยือนหลายคน หลายคณะ ซึ่งมาบ่อยๆ 
มากๆ ในการน าเสนออะไรก็แล้วแต่ เราสามารถถอดและน ามาใช้ในการนี้ได้อีกทางหนึ่ง
ด้วย ไม่ใช่การดูแค่กล้องแค่จอนะครับ อย่างวันที่ 18 นี้ เราจะมีคณะของผู้สูงอายุมา
จากจังหวัดสงขลา ในการน าเสนอ หรือว่าการชี้แจง เพื่อประชาสัมพันธ์ของเทศบาล
ต าบลของเราที่มีอยู่ ในด้านการเรียนรู้ต่างๆ อะไรก็แล้วแต่ เพราะฉะนั้นทีวีก็เป็น
สิ่งจ าเป็นเหมือนกัน ขอบคุณครับ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 

 
ระเบียบวาระที่ 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 
 

ขอบคุณครับท่านประธาน ในรายละเอียดตามที่เพื่อนสมาชิกได้อภิปราย  
ในส่วนของญัตติที่ 3.5 ในการขออนุมัติซื้อทีวี เพื่อใช้ในระบบกล้องวงจรปิดที่ทางฝ่าย
บริหารได้ขอเสนอญัตติ เพื่อนสมาชิกได้อภิปรายในส่วนของเหตุผลอะไร ผมก็คิดว่า 
ถูกต้องในส่วนของความคิดในจุดนั้น แต่เมื่อท่านนายกฯ ได้ชี้แจง ด้วยหลักการและ
เหตุผลในการน างบประมาณที่จะจัดซื้อทีวีมาใชใ้นระบบกล้องวงจรปิด ในส่วนนี้ไม่ใช่ใช้
เฉพาะวงจรปิดอย่างเดียว น ามาใช้ในส่วนสาระของเรื่องอื่นๆ ในการด าเนินกิจการของ
เทศบาล ท่านนายกฯ บอกว่าเราอาจจะน ามาใช้ได้ในส่วนที่เป็นมอนิเตอร์ ในเมื่อมีแขก
บ้านแขกเมืองมาเยือน เพื่อที่จะน าเสนอเป็นมอนิเตอร์ที่ใช้เป็นจอขนาดใหญ่ให้ได้ชม
วิดีทัศน์อะไร ได้เปิดท าความเข้าใจ ในส่วนของรายละเอียดปลีกย่อยต่างๆ ก็ถือว่า 
เหตุผลที่นายกฯ ได้อธิบายได้ชี้แจง ก็เห็นสมควร แต่ถ้านายกฯ ไม่ชี้แจง ถ้าตามที่ขอ
เสนอญัตติ ผมก็คิดว่าไม่เหมาะสมเท่าไหร่ครับ ถ้าเราใช้ของมอนิเตอร์อย่างเดียวส าหรับ
กล้องวงจรปิด ก็โอเคนะครับ เหตุผลที่ท่านนายกฯ ได้อธิบายเพิ่มเติม เหตุผลพอสมควร 
ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ 
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณา
และเผยแพร่ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  9 เสียง ค่ะ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   
 

ไม่อนุมัติ    1  เสียง (นายศักดา ใจด า)  ค่ะ 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ของส านัก
ปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.๖ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 3.๖ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ ส านัก
ปลัดเทศบาล  เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายรนชัย... 
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นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้

หลักการ   
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม ่
 ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวด 
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน 160,000 บาท เพื่อจ่ายเป็น 
ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ จ านวน 1 รายการ 
 1. โคมไฟระย้า แชงกาเรีย ขนาดใหญ่แบบห้อยเพดาน ส าหรับติดตั้งภายใน
อาคาร รายละเอียดดังนี้ 
 1.1 ขนาดกว้างประมาณ 0.90 เมตร สูง 1.10 เมตร สีโรสโกล์ด (Rose Gold) 
 1.2 วัสดุเป็นคริสตัล โครงเป็นโลหะชุบ มีความแข็งแรงทนทาน 
 1.3 ความสวา่งของโคมไฟขึ้นอยู่กับวัตต์ของหลอดไฟ สูงสดุที่ 40 วัตต์ 
 1.4 ความยาวของโซ่สามารถปรับได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 0.80 เมตร รวมฝาครอบ 
 1.5 สามารถล้างท าความสะอาดได้ง่าย 
 1.6 ปรับความต่างของสไีด้ ไม่น้อยกวา่ 2 สี  
 โอนลด 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ
การโยธา เงินเดือนฝ่ายประจ า ประเภทรายจ่าย เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วน
ท้องถิ่น ตั้งไว้ 1,329,000 บาท คงเหลือ 464,300 บาท ขอโอนลด 160,000 บาท   

จัดซื้อตามราคาท้องตลาด หรือราคาที่สามารถหาซื้อได้จากท้องถิ่น เนื่องจาก
ไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565 

เหตุผล 
1. เพื่อใช้ส่องสว่างให้กับหุ่นจ าลอง ซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี อันได้แก่ 

อิคธิโอซอร์ แอมโมนอยด์ และโคโนดอนท์ ในการสร้างความสวยงาม ดึงดูดสายตาแก่ผู้
ที่เข้าชม บริเวณห้องแสดงหุ่นจ าลอง ชั้น 2 อาคารซากดึกด าบรรพ์  500 ล้านปี ของ
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เพื่อพิจารณาต่อไปครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ
คุณศักดา 

 
นายศักดา... 
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นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ เขต 2 อิสระ เรื่องการเสนอญัตติการจัดซื้อครุภัณฑ์ 1 รายการ  
ในระเบียบวาระที่ 3.6 ตามที่ฝ่ายบริหารเสนอญัตติ เพื่อขอจัดซื้อครุภัณฑ์ในประเภท
โคมไฟระย้า แชงกาเรีย ขนาดใหญ่ แบบห้อยเพดาน ติดตั้งในอาคาร วัสดุคริสตัล 
โลหะชุบ ราคา 160,000 บาท เพื่อใช้ส่องสว่างให้กับหุ่นจ าลอง ซากดึกด าบรรพ์ ใน
การดึงดูดความสวยงามผู้เข้ามาชม บริเวณห้องแสดงหุ่นจ าลอง ชั้น 2 เราลงทุน
มากมายขนาดนี้ แล้วจะทราบได้อย่างไรว่าผู้คนที่จะมาเที่ยว จ านวนมากเพราะว่า 
ตอนที่ผมเห็นมาตั้งแต่เริ่มสร้างขึ้นมา ไม่มีใครมาดูเลย เพราะเทศบาลขาดการ
ประชาสัมพันธ์ ผมไม่เห็นมีข่าวอะไรเลย ชักชวนให้เขามาเที่ยว ที่ผมเห็นอยู่ เท่าที่
ทราบ และที่ทั้งนี้เป็นเพียงหุ่นจ าลอง ไม่ใช่ของจริง เรามีวัดเขาอ้อ ประดู่เรียง ดอน
ศาลา และบ้านสวน คนผ่านไปผ่านมาก็ไปที่วัดเขาอ้อมากกว่า และเราก็ไม่ใช้ธูปเทียน
ดอกไม้ก็ใช้ไม่ได้ เข้าไปดูเฉยๆ อีกทั้งที่หน่วยงานของเราเป็นหน่วยงานราชการ ไม่ใช่
ห้างสรรพสินค้า โรงแรมห้าดาว หรือศูนย์ประชุมใหญ่ที่ต้องจัดซื้อโคมไฟระย้า หรูหรา 
ราคาสูงลิบ เราสามารถน าเงินส่วนนี้ไปลงทุนท าอย่างอื่นที่เหมาะสมและคุ้มค่า ตาม
หลักการคุ้มค่าของวิธีการบริหารจัดการบ้านเมือง โดยที่ประชาชนเสียภาษีมา ผมขอ
แนะน าให้ท่านผู้บริหารและเพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ไปดูพิพิธภัณฑ์ที่สิรินธร เป็น
พิพิธภัณฑ์ไดโนเสาร์ชนิดต่างๆ ที่ขุดพบขึ้นมาแล้วครอบครองไว้ แต่ท่านที่จะเข้าไปดู
ต้องจ่ายค่าเข้าไปดู 40 บาทต่อบุคคล ฉะนั้นการใช้ไฟฟ้าส่วนมากก็เป็นไฟธรรมดา 
อย่างดีก็มีแสงสปอตไลท์บ้าง แถมบางพื้นที่ออกจะมืดด้วยซ้ าไป เพราะว่าการจ าลองให้
เห็นไปถึงโลกธรรมชาติของไดโนเสาร์ ไม่มีโคมระย้า ขนาดใหญ่ห้อยตามเพดาน ผมว่า
มันรกรุงรัง แม้แต่อันเดียว ทั้งนี้ ค่าไฟ เทศบาลจะได้ลดค่าใช้จ่ายลงมาด้วยนะครับ 
ส่วนวิธีจัดซื้อตามท้องตลาด ก็ไม่มีความชัดเจนแน่นอน เพราะครุภัณฑ์ครั้งนี้ไม่มีแบบ
แผนอะไรเลย ราคาก็สูงเยอะ วิธีจัดซื้อไม่เหมาะสม ด้วยเหตุผลที่กล่าวมาทั้งหมด  
ผมไม่เห็นด้วยในการจัดซื้อโคมไฟระย้าซึ่งแพงระยับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

ชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 

 
เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ อย่างท่านสมาชิกท่าน

ที่ได้อภิปรายมาเมื่อกี้ ตอนนี้เรามีคณะที่เข้ามาดูงานเรื่อย ๆ ส่วนที่ท่านบอกว่าไม่มีใคร
มาดูเลย เพราะท่านไม่เคยอยู่ในพื้นที่เลย มีกิจกรรมอะไรต่างๆ ท่านก็ไม่เคยมา ก็ไม่
เคยเห็น ท่านเลยไม่ทราบ อีกอนาคตอันใกล้นี้ ผมได้ไปคุยกับท่านด็อกเตอร์ที่
มหาวิทยาลัย มอ.สงขลานครินทร์ ซึ่งเป็นหนึ่งในผู้ค้นพบซากฟอสซิลดึกด าบรรพ์ ๒๕๐ 
และ ๕๐๐ ล้านปีของเรา เราได้คุยกันว่าจะสร้างหุ่นแบบจ าลองเพิ่มเติม และทีนี้คือ
ท่านอาจารย์ต้องการใหเ้ราเปิดเป็นจีโอกราฟิกด้วย เพราะฉะน้ันการท าเป็นจีโอกราฟิก
ก็ดี ก็แล้วแต่ เราควรจะท าแล้ว เดี๋ยวนี้ใครๆ ก็อยากชอบ อยากมา อยากดู ที่เป็นสิ่ง
แปลกใหม่ ของสวย ของงามกันทั้งนั้น ส่วนราคานี่นะครับ ราคาคริสตัลมีหลายราคา
มาก พวงหนึ่งเป็นล้านก็มี ไม่ทราบว่าท่านได้พบเจอพบเห็นหรือเปล่า ส่วนการที่ท่าน
บอกว่าราคาสูงลิบบ้าง อะไรบ้าง ราคาสูงลิบก็ดี อะไรก็แล้วแต่ ราคาพวงนึงเป็นล้านก็
มีนะครับ อย่างนี้แล้วมันจะไม่สูงเว่อร์ ผมค านวณดูแล้ว จากงบประมาณรายจ่าย 

รายรับที.่.. 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 

 

 
ระเบียบวาระที่ 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

รายรับที่เราได้มา เราสามารถด าเนินการได้ ไม่มีเหตุจ าเป็นที่ว่าต้องท าตามแบบเก่าๆ 
เพื่อเขา เราจะเจริญไปข้างหน้า ผมต้องการสร้างปากคลอง เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ
ของเราให้เป็นเมืองนะครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณศักดา  
 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผมศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ ขออนุญาตใช้สิทธิพาดพิงครับ ท่านประธานที่เคารพครับ พอดีผมถูก
พาดพิงว่าผมไม่เคยเข้าร่วมกิจกรรม ทุกสิ่งอย่างผมอยู่ทุกวันนะครับ ความจริงท่าน
นายกฯ อาจจะไปดูนะครับ เพราะนายกฯ อยู่ที่เดียว ผมอยู่ทุกที่ ผมเกิดมาที่ต าบล
มะกอกเหนือ 50 กว่าปีแล้ว ผมอยู่บ้านทุกวัน แต่รายการบางรายการผมไม่ได้เข้าร่วม
นะครับ บางครั้งคนเราก็ต้องมีความจ าเป็น แต่การขาดประชุมสภา ผมไม่เคยนะครับ 
ผมมาทุกครั้ง คนเราก็ต้องมีกิจจ าเป็นด้วยนะครับ บางครั้งที่ไม่ได้เข้าร่วมกิจกรรม งาน
ปีใหม่ งานอื่นผมก็ไป แม่แต่งานศพ งานบวช ผมไปทุกงาน ท่านนายกฯ ไม่ทราบว่าไป
ทุกงานหรือเปล่าครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ  
ถ้าไม่มีดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ
ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด 
อนุมัติ  โปรดยกมือค่ะ  

อนุมัติ  ๙  เสียง ค่ะ 

 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ  โปรดยกมือค่ะ  

 
ไม่อนุมัติ      1  เสียง (นายศักดา ใจด า)  ค่ะ 
งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  
ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุของส านักปลัดเทศบาล 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.๗ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (กองการศึกษา) 

ต่อไป 3.๗ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ กองการศึกษา 
เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายรนชัย... 
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นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ดังนี้  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม ่
 ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ เพื่อจ่ายเป็น 
ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ดังนี้ 
 1. ล าโพง จ านวน ๑ เครื่อง 
 คุณลักษณะพื้นฐาน 
 - มีช่องเสียบ MICRO 
 - สามารถใช้อุปกรณ์บลูทูธได ้
 - มีช่องเชื่อมต่อ USB 
 - จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 
๓๗,๕๐๐ บาท 
 โอนลด 
 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ 
โครงการจัดงานวันกตัญญู ตั้งไว้ ๗๐,000 บาท ขณะนี้คงเหลือ ๓๙,๕00 บาท มีความ
ประสงค์จะขอโอนลด ๓๗,๕00 บาท   

เหตุผล 
1. เน่ืองจากครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ตู้ล าโพงที่ใช้อยู่ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้าน

ปากคลองปัจจุบัน มีอายุการใช้งานมาอย่างยาวนาน จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อเพื่อ
น ามาใช้ทดแทนเครื่องเก่าที่เสื่อมสภาพ 

2. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เพื่อพิจารณาต่อไปครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ 
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้า
และวิทยุของกองการศึกษา ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด 
อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

 
นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
 

ระเบียบวาระที่ 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

อนุมัติ      10 เสียง      ไม่อนุมัติ   ไม่มีค่ะ   
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุของกองการศึกษา 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

3.8 ญัตติการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 วาระที่ 1 ข้ันรับหลักการ 

ต่อไป 3.8 ญัตติการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ 
เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ
ดิฉันขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทราบดังนี้   

1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ. 2562 มาตรา 60 เทศบาลมีอ านาจตราเทศบัญญัติโดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบท
กฎหมายในกรณี ดังต่อไปน้ี 

(1)  เพื่ อปฏิบัติการ ให้ เป็นไปตามหน้าที่ ของ เทศบาลที่ ก าหนดไว้ ใน
พระราชบัญญัตินี้ 

๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา ท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 

ข้อ 45 วรรค 3 ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะพิจารณาสามวาระรวด
เดียวมิได้และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่
น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
นั้น 

ข้อ 47 ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ และลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่น ประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติ
ก่อนที่สมาชิกสภาได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  

เพื่อประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง สภาท้องถิ่นจะให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 

ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่ง
ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายในระยะเวลาเสนอค า
แปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนด ตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
ผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติ ก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ 
โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณี
สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการ
เสนอญัตติ 

๓. ระเบียบ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ระเบียบกระทรวงหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 

ข้อ 22 ให้ใช้แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นแนวทางในการ
จัดท างบประมาณให้หัวหน้าหน่วยงานจัดท าประมาณการรายรับ และประมาณการ
รายจ่าย และให้หัวหน้าหน่วยงานคลังรวบรวมรายการการเงินและสถิติต่างๆ ของทุก
หน่วยงานเพื่อใช้ประกอบการค านวณขอตั้งงบประมาณเสนอต่อเจ้าหน้าที่งบประมาณ 

ข้อ 23 ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และ
แกไ้ขงบประมาณในชั้นต้น แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น  

เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอดใดเป็น
งบประมาณประจ าปีแล้วให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม และจัดท าเป็นร่าง
งบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพื่อคณะผู้บริหา ร
ท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันที่ 15 สิงหาคม ค่ะ 

การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ . ศ . 
2567 โดยนายกเทศมนตรีฯ ได้ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๗  ให้สภาเมื่อวันที่ 3 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ซึ่งเป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณฯ ก าหนดและตามระเบียบ
ก าหนดให้พิจารณาร่างงบประมาณ ต้องพิจารณาเป็น 3 วาระ และไม่สามารถพิจารณา 
3 วาระรวดเดียวได้ ต่อไปเราจะพิจารณาในวาระที่ 1 ก่อน รายละเอียดร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ฝ่ายเลขานุการสภา ได้ส่งให้ท่าน
ได้ศึกษาล่วงหน้าแล้ว ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ได้น าเสนอรายละเอียดร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ค่ะ 

เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านาย
รนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๗ ฉบับนี้ มาเพื่อโปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ใน
สมัยประชุมนี้ ซึ่งได้เสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอร่างเทศบัญญัติดังกล่าว
มาด้วยแล้ว 
   บัดนี้ ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ จะได้เสนอร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ต่อสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนืออีกครั้งหนึ่ง 
ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ จึงขอชี้แจงให้ท่าน
ประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานการณ์คลังตลอดจนหลั กการและ
แนวนโยบายการด าเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังต่อไปนี้ 
1. สถานะการคลัง 
  1.1 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ณ วันที ่27 กรกฎาคม พ.ศ. 2566 องคก์รปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน มีสถานะการเงิน ดังนี้ 

 1.1.1 เงินฝากธนาคาร             จ านวน 55,186,599.80 บาท 
 1.1.2 เงินสะสม    จ านวน 80,866,423.57 บาท 
            1.1.3 เงินทุนส ารองเงินสะสม   จ านวน 22,488,421.73 บาท  

1.1.4 เงินทุน... 
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1.1.4 รายการกันเงินไวแ้บบก่อหนี้และยังไม่ได้เบิกจ่าย 
          จ านวน 2 โครงการ   จ านวน        21,461.99 บาท 
  1.1.5 รายการกันเงินไวโ้ดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  
    จ านวน 9 โครงการ  จ านวน    2,930,843.30 บาท 
     1.2  เงินกู้คงคา้ง              จ านวน    7,165,099.52 บาท 

2. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
    2.1 รายรับจริง      จ านวน  46,927,750.61  บาท    ประกอบดว้ย 

หมวดภาษีอากร                                จ านวน    1,326,215.28  บาท 
          หมวดคา่ธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จ านวน        69,239.37  บาท  
          หมวดรายไดจ้ากทรัพย์สิน             จ านวน    1,076,030.58  บาท 
  หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จ านวน        0.00 บาท 
  หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด           จ านวน  14,914,367.60  บาท 
  หมวดรายได้จากทุน           จ านวน                0.00  บาท 

หมวดภาษีจดัสรร            จ านวน  17,145,421.78 บาท 
  หมวดเงินอุดหนุน           จ านวน  12,396,476.00  บาท 

2.2 เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน   7,606,166.00  บาท 
    2.3 รายจ่ายจริง    จ านวน  38,260,476.00  บาท ประกอบด้วย 
  งบกลาง    จ านวน    8,104,128.33 บาท 
  งบบุคลากร    จ านวน  13,927,234.00 บาท 
 งบด าเนินงาน             จ านวน  15,618,820.67 บาท 
  งบลงทุน    จ านวน      202,893.00 บาท 
  งบเงินอุดหนุน    จ านวน      407,400.00 บาท 
   งบรายจ่ายอื่น    จ านวน                 0.00 บาท 
   2.4 รายจา่ยที่จา่ยจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์   
                                                     จ านวน   7,606,166.00 บาท 
   2.5 มีการจ่ายเงินสะสมเพื่อด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ จ านวน 6,109,900.00 บาท 
   2.6 รายจา่ยที่จา่ยจากเงินทุนส ารองเงินสะสม   จ านวน     0.00    บาท 
   2.7 รายจา่ยที่จา่ยจากเงินกู้      จ านวน    0.00    บาท 

๓. งบเฉพาะการ ประเภทกิจการประปา 
     ในปงีบประมาณ พ.ศ. 2565 ณ วันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2565  
      รายรับจริง    จ านวน    1,448,310.27  บาท 
      รายจ่ายจริง    จ านวน    1,168,715.36        บาท 
      ก าไรสุทธ ิ    จ านวน       279,594.91        บาท 
      เงินฝากธนาคาร ณ วันที่ 30 กันยายน  พ.ศ. 2565  
                                                     จ านวน      1,920,848.68      บาท 

ค าแถลง... 
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ค าแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗  
1. รายรับ 
รายได้จัดเก็บเอง 
หมวดภาษีอากร รายรับจริง ป ี 2565   = 1,326,215.28 บาท  

ประมาณการ ปี 2566 = 1,493,000.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 1,493,000.00 บาท 

หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  
รายรับจริง ป ี2565   = 69,239.37 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 83,100.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 83,100.00 บาท 

หมวดรายได้จากทรพัย์สนิ 
รายรับจริง ป ี2565   = 1,076,030.58 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 95,000.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 83,100.00 บาท 

หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 
รายรับจริง ป ี2565   = 14,914,367.60 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 16,540,300.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 16,510,300.00 บาท 

รวมรายได้จัดเก็บเอง 
รายรับจริง ปี 2565   = 17,385,852.83 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 19,066,400.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 19,036,400.00 บาท 

รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หมวดภาษีจดัสรร 

รายรับจริง ป ี2565   = 17,145,421.78 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 16,025,500.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 16,155,500.00 บาท 

รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายรับจริง ป ี2565   = 17,145,421.78 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 16,025,500.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 16,155,500.00 บาท 

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หมวดเงินอุดหนุน 

รายรับจริง ป ี2565   = 12,396,476.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 13,875,100.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 13,875,100.00 บาท 

รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายรับจริง ป ี2565   = 12,396,476.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 13,875,100.00 บาท   

ประมาณการ... 
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ประมาณการ ปี 2567 = 13,875,100.00 บาท 
รวม 

รายรับจริง ป ี2565   = 12,396,476.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 13,875,100.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 13,875,100.00 บาท 

๒. รายจ่าย  
จ่ายจากงบประมาณ 
งบกลาง           รายรบัจริง ป ี2565   = 8,104,128.33 บาท  

ประมาณการ ปี 2566 = 9,190,100.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 8,573,460.00 บาท 

งบบุคลากร      รายรับจริง ป ี2565   = 13,927,234.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 18,434,500.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 8,573,460.00 บาท 

งบด าเนนิงาน     รายรบัจริง ป ี2565   = 15,618,820.67 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 20,419,200.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 21,002,600.00 บาท 

งบลงทุน           รายรับจริง ปี 2565   = 202,893.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 461,200.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 260,500.00 บาท 

งบเงินอุดหนุน    รายรบัจริง ป ี2565   = 407,400.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 462,000.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 540,000.00 บาท 

รวมจ่ายจากงบประมาณ 
รายรับจริง ป ี2565   = 38,260,476.00 บาท  
ประมาณการ ปี 2566 = 48,967,000.00 บาท   
ประมาณการ ปี 2567 = 49,067,000.00 บาท 

รายละเอียดรายจ่ายบางรายการที่จ าเป็นต้องควบคุมตามพระราชบัญญัติบริหารงาน
บุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542  มาตรา 42 
ประเภทเงินเดือน ค่าจ้าง และประโยชน์ตอบแทนอื่นๆ 

๑. เงินเดือนพนักงาน 9,927,960 บาท 
๒. เงินประจ าต าแหน่งของผู้บริหาร (พนักงาน) 336,000 บาท 
๓. เงินเพิ่มอื่นๆ ที่จ่ายควบกับเงินเดือนพนักงาน แยกเป็น 

- เงินเพิ่มส าหรับต าแหน่งที่มีเหตุพิเศษของผู้ปฏิบัติงานดา้นกฎหมายต าแหน่ง
นิติกร (พ.ต.ก.)  54,000 บาท 

- เงินค่าตอบแทนรายเดอืน ๘๔,๐๐๐ บาท 
๔.  คา่ครองชีพพนกังานเทศบาล  -   
๕.  เงินค่าจา้งลูกจา้ประจ า  298,200 บาท 
๖.  เงินเพิ่มส าหรับการสูร้บ (พ.ส.ร.)  14,600 บาท 

๗. เงินค่าตอบ... 
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๗.  เงินค่าตอบแทนพนักงานจ้าง 4,609,360 บาท 
๘.  เงินสวัสดิการเกี่ยวกบัเบี้ยกันดารพนักงานและลูกจ้าง  - 
๙.  เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร  55,900 บาท 
๑๐. เงินสวัสดิการเกี่ยวกบัการรักษาพยาบาล  - 
๑๑. เงินค่าเช่าบ้าน  - 
๑๒. เงินท าขวัญพนักงานและลูกจ้างซ่ึงได้รับอันตรายหรือเจ็บป่วยเพราะปฏิบัติงาน

ในหน้าที่   - 
๑๓. เงินเกี่ยวกับค่าท าศพพนักงานและลูกจ้างซึ่งได้ถึงแก่ความตายในระหว่าง

เดินทางไปราชการ    - 
๑๔. เงินบ าเหน็จลูกจ้างประจ า   - 
๑๕. เงินช่วยเหลือค่าครองชีพผู้รับบ านาญของพนักงาน  239,200  บาท 
๑๖. เงินสมทบกองทุนประกันสังคม  216,400  บาท 
๑๗. เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการส่วนท้องถ่ิน  816,557  บาท 
๑๘. เงินส ารองส าหรับเงินเดือนและค่าจ้างที่ก าหนดใหม่  - 
๑๙. เงินเพิ่มการครองชีพชั่วคราว (ส าหรับลูกจ้างประจ าและพนักงานจ้าง) 

458,420 บาท 
๒๐. เงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ (โบนัส)  - 
๒๑. เงินสมทบกองทุนเงินทดแทน  10,200  บาท 
๒๒. อื่นๆ  - 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  17,120,797  บาท 

หมายเหตุ  :  คิดเป็นร้อยละ 35.01 ของงบประมาณการรายจ่ายประจ าปี 
         ประมาณการงบประมาณรายจ่ายทัว่ไป   49,067,000 บาท 
          หัก เงินอุดหนุนเงินเดือนครูศูนย์พัฒนาเดก็เล็กฯ  1,003,500  บาท 
         คงเหลือ ประมาณการงบประมาณรายจา่ยทั่วไป 48,063,500 บาท 
         บวก  ประมาณการรายจ่ายงบเฉพาะการ        840,000 บาท 
        ประมาณการรายจ่ายประจ าปีทั้งสิ้น     48,903,500 บาท 

บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 
ด้านบริหารทั่วไป  
แผนงานบริหารงานทั่วไป                               13,024,720  บาท 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน                     2,793,480  บาท 
ด้านบริการชุมชนและสังคม 
แผนงานการศึกษา                                         4,219,100  บาท 
แผนงานสาธารณสุข                                       2,620,200  บาท 
แผนงานเคหะและชุมชน                                  2,281,200  บาท 
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน                   1,278,340  บาท 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ         671,000  บาท 

 
ด้านการ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
คุณสัมพันธ์ สวุรรณเดช  
สมาชิกสภาเทศบาล  

 

 

 

ด้านการเศรษฐกิจ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                     2,715,500  บาท 
แผนงานการพาณิชย์                                    10,890,000  บาท 
ด้านการด าเนินงานอื่น   
แผนงานงบกลาง                                           8,573,460  บาท 
งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น                           49,067,000 บาท 

ค าแถลงงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการประปา ประกอบงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

รายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ 
หมวดรายได้                          รายรับจริง                    ประมาณการ 
                                   ปี 2564    ปี 2565      ปี 2564       ปี 2565 
เงินจ าหน่ายน้ าจากมาตร       858,892   742,630     830,000     830,000 
เงินผลประโยชน์อื่นๆ             11,956       1,611         5,000          5,000 
เงินสนับสนุนจากงบทั่วไป      500,000   700,000   1,018,100  1,160,400 
ดอกเบ้ียเงินฝากธนาคาร       3,588.73   4,069.27        5,000          5,000 
รวมรายรับ              1,374,436.73 1,448,310.27 1,858,100 2,000,400 

รายจ่ายงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ 
หมวดรายจ่าย                        รายจ่ายจริง                 ประมาณการ 
                                ปี 2564      ปี 2565      ปี 2564      ปี 2565 
งบกลาง                          8,830      36,461       46,300        46,300 
งบบุคลากร                  538,712     396,610     908,800     944,000  
งบด าเนินงาน             580,294.82 735,644.36  858,500     977,500 
งบลงทุน                   132,000           -             44,500       32,600 
รวมรายจ่าย        1,259,836.82  1,168,715.36  1,858,100  2,000,400 

จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 เพื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
รายละเอียดตามร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ที่แนบมาด้วยแล้ว  

ตามที่ผู้บริหารได้แถลงหลักการและเหตุผล แห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แล้วนั้นมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะ
สอบถาม แสดงความคิดเห็นหรืออภิปรายเพิ่มเติม เชิญค่ะ  เชิญค่ะคุณสัมพันธ์ 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ตามแผนงานต่างๆ ที่เราได้พิจารณาอยู่
นะครับ ส่วนมากเป็นรายจ่ายประจ าที่ใช้อยูจ่ริงอยู่แล้วนะครับ ขอบคุณมากครับ 

 

มีสมาชิก... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 
 
มติที่ประชุม 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ 
หากไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับ
หลักการ วาระที่ 1 ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ที่นายกเทศมนตรีฯ เสนอมา โปรดยกมือค่ะ 

เห็นชอบ 1๐ เสียง เวลา ๑๑.๐๓ น. ค่ะ 
 

เห็นชอบ 10 เสียง      ไม่เห็นชอบ   -  เสียง   
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ไม่เข้าประชุม 1 เสียง (นายกทายุทธ์ ทองด้วง) 

เห็นชอบ รับหลักการในวาระ 1 ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

ต่อไปเป็นขั้นตอนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อ
กฎหมายค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ 
ดิฉันขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทราบดังนี้ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 

ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี  ๒ ประเภท คือ 
(๑)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อย

กว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้

เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  ในการตั้ง
คณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผู้เป็นหรือมิได้
เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่ง
ในสี่ของจ านวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด 

ข้อ ๑๐๕ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือก
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

(๑) คณะกรรมการสามญัประจ าสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวดั 
(๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(๓) คณะกรรมการแปรญัตติรา่งข้อบัญญัติ 
(๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
ถ้ามีความจ าเป็น คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณา

รายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้วเสนอรายงานต่อ
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพื่อพิจารณา 

 
 

ข้อ 106... 



- 26 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นายสุวัฒน์ ชุมชัยโย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นายเฉลียว  ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

ข้อ ๑๐๖ กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่เมื่อ 
(๑) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
(๒) ตาย 
(๓) สมาชิกภาพของสมาชิกสภาท้องถิ่นของผู้น้ันสิ้นสุดลง 
(๔) เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่หรืองานที่ได้รับมอบหมายเสร็จสิ้นลง 
(๕) สภาท้องถิ่นมีมติให้พน้จากหน้าที ่
ข้อ ๑๐๗ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิก

สภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมี
ผู้รับรองการเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติ เป็นอย่างอื่น
และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

ข้อ ๑๐๘ เมื่อมีญัตติจะต้องให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาให้
ประธานสภาท้องถิ่น ส่งญัตตินั้นไปยังคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ซึ่งมีหน้าที่ตรงกับ
ญัตติหรือสมควรจะพิจารณาญัตตินั้นหรือส่งให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่น
ตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาญัตตินั้น 

ข้อ ๑๐๙ การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก 
ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่นให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่ง ๆ เลือก
ประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้น ๆ ในการประชุม
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมาประชุม ไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวน
กรรมการทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุมมติของคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้าง
มาก กรณีคะแนนเสียงเท่ากันให้ประธานกรรมการออกเสียงชี้ขาดค่ะ 

คณะกรรมการแปรญัตติ  ตามระเบียบฯ ก าหนดให้มีจ านวน 3 -7 คน  
เชิญสมาชิกสภาเสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติวา่จะให้มีจ านวนเท่าไรค่ะ เชิญคุณ
สุวัฒน์ ค่ะ 

ขอบคุณครับท่านประธานสภา กระผม นายสุวัฒน์ ชุมชัยโย ขอเสนอจ านวน  
๓ คน ครับ 

ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
 

มีผูร้ับรอง ๒ คน ครบตามระเบียบก าหนด ค่ะ  
1) นางวิภาดา วัชรเสรีกุล  2) นายเฉลียว ไข่รอด  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นไหมคะ ถ้าไม่มีถือว่าที่
ประชุมสภาแห่งนี้ มีมติให้คณะกรรมการแปรญัตติ มีจ านวน ๓ คน ค่ะ 
ต่อไปเป็นการเลือกกรรมแปรญัตตินะคะ โดยจะด าเนินการเลือกทีละคน เชิญสมาชิก
สภาเทศบาลเสนอชื่อสมาชิกสภาเป็นกรรมการคนที่ ๑ ค่ะ เชิญค่ะคุณเฉลียว ไข่รอด 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมเฉลียว ไข่รอด ครับ ผมขอเสนอคุณเอกรัฐ  
วัชรเสรีกุล เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ ครับ ขอบคุณครับ 

นางสมจิตร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีผู้รับรอง ๒ คน ครบตามระเบียบก าหนด ค่ะ  
1) นายศักดา ใจด า   2) นางสาวสุภาภรณ์ แกล้วทนงค์  

ต่อไปเป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ค่ะ เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 
 

ผมขอเสนอกรรมการแปรญัตติคนที่  ๒ เสนอคุณเฉลียว ไข่รอด ครับ  
ขอผู้รับรองด้วยครับ 

มีผู้รับรอง ๒ คน ครบตามระเบียบก าหนด ค่ะ  
1) นายวิทยา คงนวล   2) นางฉลอง เภาทอง  

 

ต่อไปคนที่ ๓ ค่ะ เชิญค่ะคุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 
 

ครับ ขอบคุณมากครับท่านประธาน ผมขอเสนอคุณวิภาดา วัชรเสรีกุล ครับ 
 

มีผู้รับรอง ๒ คน ครบตามระเบียบก าหนด ค่ะ  
1) นายวิชัย ไทยรัตน์   2) นายวิทยา คงนวล  
 

มีท่านสมาชิกสภาท่านใด จะเสนอสมาชิกสภาท่านอื่นอีกไหมคะ ถ้าไม่มีถือว่าที่
ประชุมสภาแห่งนี้มีมติให้ คุณเอกรัฐ วัชรเสรีกุล กรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ คนที่ ๒ 
คุณเฉลียว ไข่รอด คนที่ ๓ คุณวิภาดา วัชรเสรีกุล ค่ะ 

ต่อไปเป็นการก าหนดระยะเวลายื่นค าแปรญัตติ เชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อ
กฎหมายค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ  
ดิฉันขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทราบดังนี้ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา่ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  
ข้อ 45 วรรคสาม ญัตตริ่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้  
และในการพจิารณาวาระที่สองให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไมน่้อยกว่ายี่สิบ
สีช่ั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งรา่งข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 
ข้อ 49 วรรคแรก ญัตตริ่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว  
ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง 
ข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพจิารณาโดยละเอียดและที่ประชุม 
สภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติดว้ย 
ข้อแนะน า การก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ/ขอมติสภาเพื่อก าหนดห้วงเวลา 
เสนอค าแปรญัตติ ควรระบุเวลาเริ่มต้น สิ้นสุดวา่ให้ยื่นค าแปรญัตติตั้งแตว่นัไหน  
ถึงวันไหน โดยต้องก าหนดไว้ไม่น้อยกวา่ 24 ชัว่โมง ประมาณ 3 - 5 วัน 
- กรณีวันถัดจากวันรับหลักการแห่งรา่งงบประมาณ ตรงกับวันหยุดราชการ  
ควรทดระยะเวลาตามความเหมาะสม/ปฏิบัติหน้าที่ในวันหยุดราชการได ้แต่ต้อง
สอดคล้องกับข้อเท็จจริงในการปฏิบัติ 

- ทดเวลา... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นายสุวัฒน์ ชุมชัยโย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสาวจรีพันธ์ ศรีเทพ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

- ทดเวลา ในการด าเนินการเลือกประธาน/เลขานุการ คณะกรรมการแปรญัตตดิ้วย 
ระวังปฏิบัติหน้าที่ซ้ าซ้อนในวันเดียวกัน 

ระเบียบก าหนดว่าเมื่อสภามีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติแล้ว ให้สมาชิก
สภาก าหนดระยะเวลาในการเสนอยื่นค าแปรญัตติ ซึ่งจะต้องก าหนดระยะเวลาไว้ไม่
น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมง เชิญสมาชิกสภาเสนอระยะเวลาการยื่นค าแปรญัตติว่าจะให้มี
จ านวนกี่วัน นับตั้งแต่วันใดถึงวันใด ขอเชิญค่ะ เชิญค่ะคุณสุวัฒน์ 

ขอบคุณครับ ผมขอเสนอเวลาจ านวน ๓ วัน ครับ 

 
มีผู้รับรอง ๒ ครบตามก าหนดค่ะ  
1) นายสัมพันธ์ สุวรรณเดช และ 2) นายศักดา ใจด า ค่ะ 
 

มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุม
สภาแห่งนี้ มีมติให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ จ านวน ๓ วัน นะคะ  

เรียนท่านประธานและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของการเสนอจ านวนวันที่เรา
จะให้เป็นวันแปรญัตตินะคะ ขอเป็นให้สมาชิกเสนอวันที่เริ่มต้น จนถึงวันที่สิ้นสุด 
จ านวน ๓ วัน เช่น เราจะเสนอวันเริ่มต้นวันนี้ เป็นวันที่ ๑ รับค าแปรญัตติ ตั้งแต่เวลา
๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. พรุ่งนี้เป็นวันที่ ๒ เวลา ๐๘.๓๐ น. จนถึง ๑๖.๓๐ น. และ
วันที่สาม รวมสามวันไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง เสนอวันที่เริ่มต้นด้วยและวันที่สิ้นสุด 
นะคะ เราจะไม่นับเสาร์อาทิตย์ก็ได้ค่ะ 

เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 
 

ครับ ขอเสนอวันแปรญัตติ วันแรกวันที่ ๒๑ สิงหาคม ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. 
จนถึงเวลา ๑๖.๓๐ น. เป็นวันที่ ๑ และวันที่ ๒ เป็นวันที่ ๒๒ สิงหาคม และวันที่ ๓ 
เป็นวันที่ ๒๓ สิงหาคม เวลาเป็นเวลาเดียวกันกับวันแรกครับ ขอบคุณครับ ท่านสมาชิก
ท่านอื่นมีความเห็นเป็นอย่างอื่น ขอให้เสนอต่อที่ประชุมนะครับ ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะคุณวิชัย ไทยรัตน์ 
 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมเห็นด้วยกับคุณเอกรัฐ นะครับ วันที่ ๒๑ ๒๒ 
และ ๒๓ นะครับ 

มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุม
สภาแห่งนี้ มีมติให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ จ านวน ๓ วัน ตั้งแต่วันที่ ๒๑ 
ถึง  ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา 08.30 น. - 16.30 น. นะคะ 

กรณีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอเป็นอย่างอื่นให้ลงมติ ทั้งนี้  ให้ด าเนินการเลือก
ประธานและเลขานุการ ตามข้อ 109 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ ไขฉบับที่  2 พ.ศ. 2554) และให้
คณะกรรมการแปรญัตติปฏิบัติหน้าที่ตามที่กฎหมายระเบียบก าหนดด้วยและให้ฝ่าย
เลขานุการส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ที่สภามีมติรับ
หลักการแล้วให้คณะกรรมการแปรญัตติโดยเร็ว 

ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่ 4 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรี   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เรื่องอื่นๆ     

เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกสภาท่านจะสอบถามหรือปรึกษาเพิ่มเติม เชิญค่ะ คณุเฉลียว 
 

มีเรื่องนิดนึงนะครับ เรื่องไม่เกี่ยวกับงานนะครับ เป็นเรื่องเกี่ยวกับเอกสาร 
เอกสารชุดนี้ ผมขอชื่นชมเจ้าหน้าที่ที่ท าเอกสารชุดนี้ ท าแล้วถือว่าเราดูง่ายใช่ไหมครับ 
เพื่อนสมาชิกครับ.ผมเป็นสมาชิกมาสาม..สี่สมัยแล้ว..ครั้งนี้ผมว่างานดีที่สุดครับ ขอบคุณครับ  

ปรบมือหน่อยครับ 
 

ปรบมือ 
 

เชิญค่ะคุณวิชัย 
 

ขอบคุณครับท่านประธานครับ กระผมนายวิชัย ไทยรัตน์  ครับ สมาชิกสภา
เทศบาล เขต ๑ อยากสอบถามเรื่องน้ าประปานะครับ ตอนนี้เราด าเนินการถึงไหนครับ 
เห็นว่านอกเขตเราไม่ให้ใช้แล้ว และในเขตเราจะท ายังไงครับ อยากให้ท่านนายกฯ ช่วย
ชี้แจงรายละเอียดและก็จะปรับปรุงยังไงครับ 

เรื่องน้ าแร่ธรรมชาติของเรา ณ วันนี้เนื่องจากว่าผู้ที่มาใช้น้ า เขาไม่ได้กรอก
ข้อมูลเลย ไม่ยอมกรอกข้อมูล ส่วนใหญ่ที่ไม่กรอกข้อมูล ไม่ว่าจะเป็นคนในพื้นที่  
คนนอกพื้นที่นะครับ และคนนอกพื้นที่เขาไม่ท าตามกติกาที่เราวางไว้ เราให้คนละ ๔๐ 
ลิตร เขาเอารถมาขนกันเป็นรถเลย แล้วเอาไปขาย จริงๆ แล้วทางทีมงานเองไม่มี
นโยบายที่จะบริการคนนอกเขตเท่าไรนัก เนื่องจากว่าค่าใช้จ่ายค่อนข้างจะสูง เพราะน้ า
เราเป็นน้ าที่มีคุณภาพใช้ดีทีเดียว เลยติดประกาศล่วงหน้า ว่าเราบริการเฉพาะคนในเขต
เท่านั้น เพราะฉะนั้นถ้าเขาอยากได้น้ าก็ให้ย้ายเข้ามาอยู่ในเขต ตามหลักเกณฑ์ที่เราวาง
ไว้นะครับ เพราะฉะนั้น ส่วนอีกอย่างหนึ่ง เวลาในการบริการน้ า เพื่อต้องการให้
เจ้าหน้าที่ของเราได้ไปอยู่ตลอด เพราะฉะนั้นเราเลยจ ากัด ช่วงเช้า น่าจะเริ่มต้นเดือน
หน้าวันที่ ๑ ช่วงเช้า ผมจ าได้ ๒ ชั่วโมง ช่วงบ่ายอีก ๒ ชั่วโมง มีเจ้าหน้าที่เราอยู่ตลอด 
อีกอย่างหนึ่งที่ก าลังจะด าเนินการอยู่ เพื่อตอบสนองต่อชาวบ้านประชาชนนะครับ  
ผมก าลังคิดซอฟท์แวร์บางตัวอยู่ ที่ค่อนข้างจะทันสมัย เพียงแต่สแกน ไม่จ าเป็นต้องมา
นั่งจดบันทึกกัน ตอนนี้ก าลังด าเนินการอยู่ครับ 

ขอต่ออีกนิด ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้สมาชิกทุกท่านทราบ เพราะว่าทางท่านเองก็
มีส่วนได้เสียเหมือนกันนะครับ เมื่ออาทิตย์ที่แล้วทาง ป.ป.ช. ภาค ๙ ได้แจ้งผมมาว่าคดี
ซื้อที่ดินสร้างศูนย์ราชการของเรานะครับ ทางอัยการสูงสุดได้อนุมัติฟ้องเป็นคดีอาญา
แล้ว ฟ้องนี่คือฟ้องนายอาทร นุ่มนวล กับครูนรินทร์ อันนี้เป็นคดีอาญา ส่วนความรับผิด
ทางละเมิดทางแพ่งรอศาลปกครองสูงสุดเขาจะแจ้งมา ตอนนี้อยู่ที่ศาลปกครองสูงสุด 
ส่วนทางคดีอาญา ทางอัยการจะส่งหนังสือให้ว่าเราประสงค์ที่จะฟ้องแพ่งไปด้วยไหม ซึ่ง
ตามระเบียบกฎหมายที่เราสามารถท าได้คือฟ้องแพ่งด้วย ก็อีกไม่นานนะครับ เรื่องแรก
และเรื่องที่สองนะครับ นับว่าทางเราโชคดี คือทางเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา  
ที่นนทบุรี ได้คุยกับผมแล้ววันนี้เขาจะเอาเข้าสภา เขาจะให้รถตู้ ฮุนได ๗ ที่นั่ง ๑ คันกับ 

เทศบาล… 
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ที่ประชุม 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

 

เทศบาลต าบลมะกอกเหนือนะครับ แล้วหลังจากวันนี้คือหลังจากวันที่ ๑๕ สามารถไป
รับรถได้เลย แจ้งว่าเขาให้ฟรีๆ นะครับ ส่วนและอีกเรื่องหนึ่งที่ผมได้รับแจ้งมานะครับ 
ขอให้สมาชิก เขต ๒ ช่วย โดยเฉพาะหลังสถานีช่วยดูหน่อย มีทางชาวบ้านส่งไลน์ให้ผม
มาว่ากล้องวงจรปิด ที่ตรงสี่แยกหลังสถานีโดนกระท าช าเราอีกแล้วนะครับ คือมันอัดทับ
เลย ไม่รู้เหมือนกันว่าเกิดจากอะไร เพราะฉะนั้นช่วยดูๆ หน่อย ผมก็ไม่เข้าใจเหมือนกัน
ว่าเกิดอะไรขึ้น ตกลงจะเอาวงจรปิดหรือจะไม่เอา ฝากไว้แค่นี้ครับ 

- รับทราบ 

มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ เชิญค่ะคุณเฉลียว 
 
ขอบคุณครับท่านประธาน ผมขอต่อเรื่องน้ านะครับ ผมน าเสนอท่านนายกฯ 

อย่างนี้ว่าเราควรจะใช้หยอดเหรียญ ป้องกันคนที่มาเอามากๆ มาเอามากก็เอาไปแต่ต้อง
หยอดเงินลงไป เทศบาลก็จะได้น าเงินมาปรับปรุงเครื่องที่ช ารุด ผมว่าเราควรใช้หยอด
เหรียญน่าจะดีกว่าครับ ขอบคุณครับ 

เชิญคุณศักดาค่ะ   
 
เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า ครับ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ อิสระ วันก่อนผมยังไม่ได้เข้าประชุมเรื่องการจัดการแข่งขัน
กีฬา ผมมาดูโปรแกรมการแข่งขันแล้วครับ ผมมีข้อสงสัยว่าท าไมเทศบาลเราไร้
ประสิทธิภาพ การจัดแข่งขันกีฬา ผมเป็นคนกีฬาโดยเป็นผู้สมัครหาเสียง ตอนนั้นผมใช้
คนกีฬานะครับ เข้ามาตรงนี้ แต่เจ้าหน้าที่การกีฬาผมไม่ทราบคนไหนครับ เรามีมั้ย 
เจ้าหน้าที่กีฬาได้แค่นี้เหรอ วอลเลย์ นี่เราส่งเสริมกีฬา มันใช่เหรอ มวยทะเลไม่เคยมี 
นะครับ มวยทะเลนี่ไม่ใช่ของกีฬาระดับไม่ว่าของโรงเรียน หรือระดับจังหวัดไม่มีเลย 
กีฬาเขาเรียกว่าระดับสากลนะครับ ฟุตบอล วอลเลย์บอล ตะกร้อ ฟุตซอล ไม่มีเลย  
นี่เราท าไปได้ไงระดับเทศบาลเรา ผมบอกว่า เขาเรียกว่าอะไรล่ะ ฝ่ายกีฬา ผมไม่ทราบ
ว่าท่านจบพละที่ไหน ไม่รู้เลยครับ อย่างน้อยก็ถ้าไม่จบพละนะครับ เทศบาลต้องหาคน
ด้านกีฬาให้ได้ อย่าไปจ่ายภาษีโดยไร้ค่านะครับ ผมเห็นมาสองปีแล้วนะครับ นี่ปีนี้ผมจะ
ไม่พูด ผมเห็นโบว์ชัวร์เน่ีย มีอย่างเดียวรายการนี้เลย มีวอลเลย์ผสมด้วยชายหญิง และก็
มวยทะเล เราจัด ๒ วัน เยาวชน ฟุตบอลเด็กก็จัดได้นะครับ ตะกร้อ ฟุตบอลอะไร 
เทศบาลเรามีท าได้แค่นี้เหรอ เรื่องกีฬานี่ งบประมาณแสนห้า ไม่แน่ใจว่าแสนห้า แสน
สองนะครับ คุณจัดได้แค่นี้กันเหรอ มีน้ ายาแค่นี้เหรอเทศบาลเรา อายชาวบ้านเขาไหมล่ะ 
ไปดูเทศบาลอื่นที่เขาจัด ๑๐ วัน ๒๐ วัน เราสมควรจัดเหรอ นี่เทศบาลมะกอกเหนือ
ประกาศเขาด้วยเหรอว่าเราจัดกีฬาของเทศบาลได้ระดับนี้ ผู้บริหารท าได้แค่นี้เหรอ  
เอามาคิดบ้างสิเพื่อนสมาชิกทุกคน เอาสมองมาคิดบ้าง เวลาผมพูดบางคนบอกว่าศักดา 
อยู่ด้วย ไม่ใช่ เอาหน้าเอาตาของเทศบาลไว้ด้วย คุณท าได้แค่นี้อย่าท าเสียดีกว่า เปลือง
งบประมาณของแผ่นดิน ภาษีของชาวบ้านครับ ต้องมีฟุตบอล ต้องมีวอลเลย์ ตะกร้อ 
ต้องจัดให้มีระบบ กีฬาพื้นบ้านก็มี ไม่ใช่จัดได้แค่นี้ นี่เหรอคนท างานของเทศบาล ไม่รู้คน
ไหนเป็นคนจัดนะ ไม่รู้จบมาหรือเปล่าพละน่ะ ผมก็ไม่รู้ถ้าจบบอกผมด้วยนะ จบที่ไหน 
ขอบคุณครับท่านประธาน 

นางอุไร... 






